

新时代 新征程 新伟业

全面推进乡村振兴

姚村镇：茶韵绵延 产业兴旺

■本报记者 余庆 特约记者 王祖清

9月，清晨，阳光洒在郎溪县姚村镇红旗村精品茶叶加工厂房二期项目工地上，一群身穿工作服、头戴安全帽的工人们汗流浹背，正忙碌着搭建脚手架，工程车辆来来往往地运送着建筑材料，工程进展如火如荼。

据了解，红旗村精品茶叶加工厂房二期项目总投资约200万元。项目内容包括新建建筑面积达1200平方米的框架砖混结构两层精品茶叶加工厂房，以及长达200米的浆砌块石护坡、场地硬化等附属设施建设。工程于今年5月正式破土动工，计划于11月竣工。

“随着我们企业的快速发展，加工厂已经满负荷生产，镇村干部急我们之所急，帮助我们申报实施了二期项目，为我们扩产创造了条件。”郎溪县品种茶叶种植家庭农场负责人曾文进告诉记者，为实现一体化的茶叶种植与加工，他与姚村镇红旗村签订了长达15年的租赁合同，承包该村的红旗村精品茶叶加工厂房一期加工干茶。目前产品已经销售到省内亳州、阜阳、蚌埠等地，还拓展到山东济南等地。

红旗村书记徐立海充分认识到红旗村精品茶叶加工厂房二期项目对于当地乡村振兴工作的重要性，他告诉记者：“红旗村精品茶叶加工厂房二期是今年助力茶企发展的重要项目，这个项目的实施不仅有助于茶企扩大再生产，也为村民提供了更多的销售渠道和季节性就业机会，同时也壮大了村集体经济。我们将全力确保项目建设完美、稳健运营，最大程度地发挥其引领本地茶叶产业发展的潜力。”

1991年出生的曾文进2017年

来到姚村镇，租赁土地并开办茶叶农场。由最初的150亩茶园起步，目前他的农场已经扩展到了900亩。主要种植的茶也扩展到奶白茶、黄金叶和龙井早黄等品种。2021年，他注册成立郎溪县品种茶叶种植家庭农场，开启了茶叶产业的新篇章。

据姚村镇副镇长凌励介绍，姚村镇的茶叶产业早已成为当地的一张名片。茶叶家庭农场已达40余家，生态茶园覆盖11318亩，年产干茶高达69吨。这为当地农民提供了更多的增收机会，更为当地乡村振兴注入了新的活力。姚村镇将继续依托其独特的山区环境和气候，持续推进生态茶产业的发展，同时积极融合全域旅游，探索“茶+旅游”融合发展的道路，为当地乡村振兴和广大村民带来繁荣与希望。

庙埠村：葡萄挂枝 甜蜜丰收

■吴舒婷 本报记者 徐晨

9月初，记者走进宣州区澄江街道庙埠村北门老三葡萄采摘园，一股清甜的果香扑面而来，绿油油的葡萄架下，一串串晶莹剔透、果肉饱满的葡萄挂满枝头，让人垂涎欲滴。不少市民、游客前来采摘，感受从枝头甜到舌尖的乐趣。

采摘园负责人张有义和家人正拿着剪刀、提着竹篮，穿梭在葡萄园里采收果实，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“我们家种植葡萄50余亩，有夏黑、阳光玫瑰和巨峰三个品种，主要以采摘为主。目前，阳光玫瑰和巨峰正是上季的时候，口感纯正。”张有义向记者介绍，采摘园常年使用有机肥、钾肥让其自然成熟，同时做好控水、控制产量等工作，确保葡萄口味香甜。

由于今年天气热得较晚，葡萄上市时间也较往年推迟了。“今年从7月20日开始上市，预计9月底上市，年收入约70万元。”说起种植葡萄的效益，张有义笑得合不拢嘴：“虽然苦点累点，但是心里和葡萄一样甜。”

市民吴金霞是采摘园的老顾客，每年葡萄成熟期，她和家人都要来采摘园亲自挑选，在享受采摘乐趣的同时，品尝最新鲜的葡萄。“我可是这里的‘老粉’啦，他们家的葡萄味道好，我经常会给亲戚或者送给朋友，大家都反馈不错。”

澄江街道庙埠村位于市区北郊，东临水阳江，西接敬亭山，是典型的城中村，全村总面积约4.5平方公里。庙埠村所种植的农作

物主要以葡萄、无籽西瓜、大棚蔬菜等为主。蓝天碧水，瓜果飘香，这里已经成为当地及周边市民休闲、采摘的好去处。

近年来，为充分发挥农业产业在乡村振兴中的主体地位和作用，扎实推进特色产业发展，促进乡村振兴，澄江街道庙埠村多措并举，利用网格化管理，从抓实党建助推产业入手，以打造农业特色主导产业为基础，以农村自然生态资源为依托，积极拓展农业文化、生态、观光功能，成立党员农业科技示范园，这也成为现代化特色农业“一枝独秀”。当前，庙埠村葡萄、火龙果、西瓜、桃子等林果种植面积突破200亩，建成了集观光、采摘、零售为一体的庙埠村现代农业示范园。

艺术化宣讲进社区



日前，宁国市2023年“宁阳之声”广场文化文艺汇演暨新时代文明实践艺术化宣讲活动走进社区。据悉，此次活动以“听党话、感党恩、跟党走”为主题，节目内容涵盖皖南花鼓戏、歌舞、情景剧、乐器联奏以及理论微宣讲等，同时还设置文明建设知识竞赛等互动环节，力促为社区群众送上精神文化大餐。活动旨在学习宣传贯彻党的二十大精神，培育和践行社会主义核心价值观，进一步丰富群众精神文化生活。 特约记者 高鹏 摄

我市首个反洗钱宣教试点基地揭牌

本报讯 9月14日，我市首个反洗钱宣教试点基地揭牌仪式在宣城市示范性综合实践基地举行。该基地由皖南农商银行与宣城市示范性综合实践基地合作共建，旨在面向我市参与综合实践活动的中小學生，开展集中性反洗钱知识普及宣传活动，打造可持续并蕴含宣城地方特色的反洗钱宣教品牌。

基地建设通过生动有趣、丰富多彩、互动性强的体验式反洗钱宣教活动，向在校中小學生讲授生活中必须了解的洗钱知识。基地设置了基本功能区和特色功能区两大类功能区域。其中，基本功能区中涵盖了教学区、制度宣讲区和反洗钱知识宣教区；特色功能区设置了案例展示区和反洗钱重点工作展示区。宣教基地

占地约280平方米，可同时满足120人在现场进行参观、模拟体验、互动交流等。基地除了利用传统的沙龙讲座外，还可以通过视频、音频、漫画等多种渠道全方位宣讲反洗钱知识。同时，综合利用模拟法庭，演示洗钱案例的审判，在模拟演示中强化反洗钱的宣教导向。（本报记者 胡文慧）

全市精神卫生服务能力不断提升

本报讯 近年来，精神卫生工作越来越引起社会关注，群众对精神卫生服务需求不断增加。为此，我市出台了一系列政策措施，有力推动了市精神卫生事业发展。截至目前，全市在册严重精神障碍患者13652人（公安列管1765人），报告患病率5.47%、规范管理率97.14%，均超过国家规定指标要求。

法治和健康意识持续提升。将精神卫生法纳入法治宣传教育规划，积极开展精神卫生法宣传活动，不断提升社会知晓率。据统计，2021年以来，全市共开展包括精神卫生法在内的各类农村普法活动8000余场次，330余万人次基层群众接受或参与了相关法治宣传教育。同时，组织开展心理健康知识进社区、进校园、进机关、进企业和义诊等活动，利用微信、微博、网站等新媒体开展宣传，在市电视台科普栏目常态开设心理健康板块，提供心理支持和心理健康服务。开通24小时心理援助服务热线，

接受群众心理健康咨询，累计接听电话1000余次。全市共9所校外未成年人心理辅导站，为学生提供心理援助。

精神卫生保障条件不断改善。加强精神卫生专科医院和综合性医疗机构精神（心理）科建设。全市每10万人口精神科医师数达3.6人，超过国家标准（2.8人/10万人）。成立了社会心理服务人才库，组建心理危机干预和心理援助队伍，全市中小学校配备282名心理健康副校长和284名兼职健康副校长，为群众和学生心理健康保驾护航。将符合条件的严重精神障碍患者纳入低保、五保管理。设立720万元专项资金用于救治肇事肇祸严重精神障碍患者。2013年起，对精神残疾患者发放药费补助1000元/人/年，累计发放4041.3万元。2016年起，对严重精神障碍患者监护人按200元/人/月标准结合监护情况兑现奖补资金，累计发放1826.9万元。（本报记者 徐晨）

旌德多措并举提升医疗保障基金监管质效

本报讯 近年来，旌德县医保局以“三抓三促”行动为抓手，采取有力举措加强对定点医药机构的监管，严守基金安全红线，切实推进医保基金监管法治化、专业化、规范化和常态化。

开展集中宣传，营造氛围。突出“安全规范用基金 守好人民看病钱”宣传主题，开展进乡村、进社区、进医院、进学校、进企业、进家庭“六进”集中宣传20余场，累计发放各类医保政策宣传资料2000余份，联合县医院为群众提供义诊服务400余人次，定制医保基金监管盒装宣传抽纸5000盒。开展指标考核，规范管理。制定定点医药机构量化考核指标，对全县定点医药机构执行医保政策情况进行年度考核，分类管理，规范定点机构医药服务行为，着力

推动定点医疗机构走向标准化、规范化，维护参保人员基本权益，确保医保基金安全。

加大检查处罚，以案促改。配合市医保局开展医保基金专项检查，全覆盖监管检查两定机构，对存在问题现场督导、限期整改。常态化对两定机构开展日常监管指导，重点是检查民营医院，发现问题严肃处理，曝光典型案例2起，追回违规报销的医保资金共计5.19万元。以案释法约谈，提高意识。加强警示教育，及时曝光一批欺诈骗保典型案例。对各类检查发现的问题医药机构，及时约谈违规单位负责人，以身边的典型案例教育被约谈人，责令依法依规开展经营活动。今年以来，共约谈两定机构负责人9次。（张姝婷 本报记者 徐晨）

绩溪城管执法局 聚焦市场主体优化营商环境

绩溪讯 为助力全县打造优质营商环境，今年，绩溪城管执法局聚焦市场主体关切，以拓展服务广度、提高管理精度、彰显执法温度、持续提升市场主体满意度为工作目标，打造严宽兼济、包容审慎的城市管理执法监管环境，营造美丽宜居的市容环境。

拓展服务广度。坚持服务为先，依托“智慧城管”平台，健全派单、协调、督促、处置、执法、监督等数字化城市管理问题的服务保障工作。积极探索“互联网+城管”政务服务，不断提高建筑垃圾、户外广告、环卫设施的网上业务办理比例和办理深度，推进“一网通办”，筑牢城管营商环境服务根基。提高管理精度。健全城

市管理法规制度，把抓制度执行落实在日常的每项工作中，坚持“过罚相当”，严禁“以罚代管”，依法保障市场主体合法权益。明确岗位职责，加强流程控制，固化形成长效机制，全面维护制度的权威。持续落实“721”工作法，坚持执法为民、服务大众，全力打造城市管理执法队伍新形象。

彰显执法温度。及时梳理权力事项清单，完善城市管理行政执法处罚裁量基准体系，依法制定了《绩溪县城市管理综合执法局首次轻微违法行为免罚清单》，对市场主体依法推行“首违免罚”，提高执法效率，减少了对市场主体生产经营的影响。（特约记者 周明助）

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

市委主题教育领导小组办公室第一次全体会议召开

本报讯 9月15日，市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室第一次全体会议召开。市委常委、组织部部长，市委主题教育领导小组副组长兼办公室主任朱立军出席会议并讲话。

会议指出，领导小组办公室要深刻认识开展主题教育的重大意义，充分认识办公室工作肩负的职责使命，以强烈的责任感、使命感推动全市主题教育走深走实。

会议强调，领导小组办公室成员作为主题教育的组织实施者，要坚持具体抓、抓具体，充分发挥职能作用，周密安排部署，加强沟通协调，注重分类指导，强化宣传引导，扎实做好全市主题教育各项工作。

会议要求，领导小组办公室成员要在深入学习、精准把握，拉升标杆、争先进位，健全机制、压实责任，严守规矩、严实作风等方面下功夫，不断强化自身建设，确保主题教育工作取得实效。（宣组）

我市全面开展市场销售蘑菇类产品风险排查

本报讯 日前，为进一步保障市场销售蘑菇类产品的质量，严防不符合食品安全标准的蘑菇流入市场，根据省市场监管局工作部署要求，我市市场监管部门积极开展“蘑菇漂白”问题专项排查整治行动。

针对“蘑菇漂白”行为的隐蔽性，市市场监督管理局组织执法人员开展翻箱倒柜式核查，重点核查农批、农贸市场蘑菇类产品经营场所是否存在焦亚硫酸钠、无水氯化钙、二氧化钛等“漂白”物质；开展突击检查，重点检查农贸（批）市场、生鲜超市经营户是否存在清漂、重漂等违法违规行为；是否履行进货查验义务，完善进货查验记录。此次风险排查共检查农贸（批）市场75家次，检查蘑菇类食用农产品销售者282家次，生鲜超市46家次，暂未发现漂白行为。

聚焦检测化风险，以农贸市场、超市、蔬菜批发经销商等为重点检测对象，以可能存在风险隐患的双孢蘑菇为检测重点，结合线下抽检计划对蘑菇类产品开展抽样检测，截至目前，全市共抽检蘑菇类产品13批次。充分发挥快检筛查作用，各民生工程快检室围绕蘑菇类二氧化硫项目开展快速检测工作，共检测92批次，结果均合格。

检查与宣传双线并行，执法人员开展风险排查同时向食用菌经营户宣传“蘑菇漂白”的危害性，签订《食用菌销售者食品安全承诺书》，要求经营户严格落实主体责任，自觉做到守法经营，严格索证索票管理，杜绝不符合食品安全标准的蘑菇进入市场，确保人民群众身体健康和消费安全。（本报记者 余健）

泾县法院审结一起破产和解案件

泾县讯 近日，泾县法院以破产和解的方式审结泾县某餐饮公司破产案，这是该院今年成功办理的第二起破产和解案件。该案的成功审结，最大程度保障了债权人的利益，维护了市场主体稳定，同时推进了执行案件终结，减少了当事人司法成本，实现了政治效果、社会效果和法律效果相统一。

今年5月27日，泾县某餐饮公司以不能清偿到期债务、名下无可供执行财产为由，向泾县法院申请执行破产审查。后该院向宣城中院移送材料进行破产立案审查。6月13日，宣城中院受理该破产清算申请，并指定泾县法院审理。泾县法院于2023年7月4日立案受理，并于同日指定事务所担任管理人。

案件审理过程中，合议庭了解到该餐饮公司资不抵债并已停业多年，同时发现该公司债权债务类型简单，债权人数量相对较少，具备和解的可行性。经过充分论证后，合议庭指导管理人组织多方力量积极引导债权人、债务人谈判磋商、换位思考。根据双方的协商情况，该餐饮公司在第一次债权人会议上提交《和解协议》草案，并表决通过。8月25日，泾县法院裁定认可该《和解协议》并终止和解程序。该案从立案受理到审结仅历时52天，不仅为企业带来生机，实现多方共赢，还跑出了破产审判“加速度”。

企业破产，不能“一破了之”，也不是“死路一条”。接下来，泾县法院将持续探索破产审判“最优解”，不断缩短办案周期，创新破产和解相关工作机制，充分发挥司法能动性，始终以促进民营经济健康发展为目标，为优化法治化营商环境提供坚强的司法保障。（翟淑鸿）

敢拼敢抢敢作为 奋力推动宣城高质量发展



问：抽完烟的烟头应投入什么颜色的垃圾桶？
答：烟头是由聚丙烯丝束组成，本身没有毒害也不属于有害垃圾，属于其他垃圾，黑色垃圾桶代表其他垃圾，所以应该投入黑色垃圾桶。